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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢do numérica considere g = 10 m/sz.

01. (3,0 pontos) O colar do arco da figura pode se mover ao longo do caminho OC e esta conectado ao colar B, que se
move ao longo da barra OA através de um pino de fixacdo. Sabendo que a curva OC possui a forma cardidide de
equacdo r = [0,2(1 + cos@)] e que a velocidade angular da barra OA, constante, é igual a8 = 3rad/s em 6 = 30°,
determine para este instante:

a) (1,0) a posicao radial do colar B;
b) (1,0) a velocidade do colar B;
¢) (1,0) a aceleracdo do colar B;

B o A A . 2\ 2 5 . -
Dados:a = a,7 + agl +a,z, a, =7 — r(@) , Qg =160 + 210, a, = Z 6 = 3 rad/s

02. (2,5) Uma pequena argola de massam = 1kg desliza sem atrito ao longo da
barra curvada, de equagioy = 8 — x2/2, conforme ilustra a figura. A constante
elastica da mola é igual ak = 10 N/m e seu comprimento de repouso é igual a
3 m. Sabendo que no ponto A a argola possui uma velocidade tangencial de médulo
10 m/s, determine para este instante:

a) (1,0) o raio de curvatura da trajetdria da argola;
b) (1,5) o médulo da forca normal sobre a argola.

03. (2,5 pontos) Os blocos A e B possuem massas iguais a 5 kg e 10 kg, respectivamente. Apds colidir com o bloco B,
gue esta inicialmente em repouso, o bloco A desliza 1,0 m para a direita e o bloco B desliza 4,0 m. Se o coeficiente de
atrito cinético da superficie com os blocos é igual a u = 0,8, determine:

L g
a) (1,0) a velocidade dos blocos A e B imediatamente apds a colisdo; e
b) (1,5) o coeficiente de restituicdo da colisdo. m 4

04. (2,0 pontos) O sdélido mostrado na figura é formado pela revolugdo completa
da curva zZ = r2y/a em torno do eixo y. Suponha que este sélido possui uma
densidade volumétrica de massa constante e igual a p.

a) (1,0) Calcule a massa total deste corpo.
b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo y.
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